

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA—Miércoles 10 de Agosto de 1.932

numero 24.715

POR FIN LO VEMOS

Cuando presenciásemos el derribo de la casilla que enterpeca el segundo trozo del camino que el año anterior construyó la Diputación provincial desde Villa García al Zapillo, nos parecía un sueño que al fin veamos realizado el desinteresado anhelo que pusimos en esta pequeña mejora. Porque en realidad era una vergüenza que por una expropiación tan poco costosa como le correspondía hacer al Ayuntamiento, por estar este camino dentro de su distrito municipal, pasase el tiempo indefinidamente sin lograr que se utilizase este nuevo trozo, que lleva a los veraneantes y a los vecinos de dicha barriada a estos lugares de la zona marítima. Resultaba en verdad un caso insólito tener construido un camino y que pasasen los meses sin poderse utilizar por la dichosa expropiación.

Cuando tomó posesión de la Alcaldía el señor Oliveros Ruiz, le hicimos el ruego y nos prometió atenderle; pero pasaba el tiempo sin que la promesa se tornara en realidad, hasta el punto de que ya teníamos perdidas las esperanzas de ser atendidos. Mas, no ha sido así; tan pronto ha podido se ha apresurado a cumplir su palabra, y hoy la piqueta demoledora se está encargando de derribar la casuca que impedía el paso y que se terminarán los pocos metros en que se había de extender el firme para dejar paso libre al tránsito.

Un vecino de las proximidades del Zapillo, y que en él ha construido algunas viviendas destinadas a albergar a veraneantes, nos decía no ha mucho que todos nuestros loables esfuerzos iban a quedar defraudados. Ya habrá visto que ha sucedido todo lo contrario de lo que se imaginaba, y que por esta vez, como en algunas otras, nuestra persistencia y el interés que hemos puesto al fin salió victorioso. Y como la Diputación, que es la que está realizando el derribo, inmediatamente terminará según nuestros informes, los pocos metros que faltaban por afirmar, puesto que la explotación está hecha, resultará que muy pronto se abrirá al servicio público este camino nuevo que une a Zapillo con la capital en una gran recta, atravesando nuestra vega que cría sus maizales a orillas de nuestro mar latino. Lo

que ese amigo creía que había mes de tardar mucho tiempo, casi indefinidamente sin conseguir, he aquí que se habrá visto sorprendido gratamente al ver la mejora llevada a efecto.

Aún cuando sea muy penosamente, con una gran lentitud, que no se podría concebir en otra localidad más afecta a una zona digna de todas las predilecciones, vamos haciendo por ella que al fin logremos el gran ideal de verla convertida en un lugar de expansión de las gentes en la época veraniega y que la urbanización vaya modificando el aspecto de abandonado que reinaba en estos lugares que en otra capital norteña hubieran sido objeto de la mayor atención. ¡Qué diferencia tan grande existe ya en lo que antes era esta zona y lo que vamos consiguiendo, de animación y nuevas construcciones, que para el año próximo se van a aumentar, según nuestras noticias.

Son muchos los que reconocen la insistencia que venimos poniendo en que Almería sea una verdadera ciudad marítima y no como una ciudad huida del mar que es la mayor belleza que la naturaleza le pudo conceder. Y fiel a los aplausos que recibimos, únicos galardón a que aspiramos, vamos consiguiendo el ideal de que se reconozca que nuestra campaña triunfa, que están puestas los primeros jalones y que al fin se coavenzan de que los mismos esfuerzos que pusimos para la trascendental mejora de convertir en hermoso Parque el antiguo Malecón, venimos poniendo con el mismo entusiasmo para que llegue un día más o menos lejano en que acudan a nuestra playa, no solo los coterráneos, sino un gran número de feriantes que en los estíos acudan a nuestra ciudad a disfrutar de las delicias del mar.

Porque, a más de las bellezas que ha de tener nuestra playa abierta se une la moderación de nuestro clima que si en la estación invernal es tibia, en el estío es de temperaturas muy agradables, pues mientras actualmente no pasamos de 30 grados y generalmente oscila, aún en el centro de la capital, en la cual el termómetro sube más que junto al mar de 27 a 29, en otras capitales como sucede en Madrid y Zamora, se eleva a 40 y 45.

Ahora, contentémonos con esta pequeña mejora, de haber visto desaparecer el obstáculo que existía de no poder utilizarse el nuevo camino, construido a fuerza de tantas instancias nuestras

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Agosto de 1.887

Falleció la apreciable señora doña Angela Castañeda.

—Causó mala impresión el aumento de tres empleados en la Junta de Obras del Puerto, hasta el punto que se celebró una sesión borrascosísima.

Escenas del cuartel

¡Osté é mi pare, señó!...

—¿Da osté su premisa?

—Sí; pasa... ¿Qué quiere?

—A la orden de osté, mi tinent... exclamó Rafael después de haber cruzado los umbrales de la puerta del cuarto de banderas y haberse cuadrado militarmente a dos pasos del oficial de la guardia de prevención, con la cabeza destocada, dejando ver en ella un sin fin de electricidades.

—¿Qué desea? —volvió a interrogar el oficial, dejando sobre la mesa junto a la cual se hallaba sentado, unos papeles que terminaba de recibir.

—Mi tinent... perdone si le molesto.

—H bla, dí; no pienses tanto el embuste que vas a pronunciar, que ya veo tienes cara de vivales...

—Osté me dispense, mi tinent; pero eso no le fué el crío de mi mare en toa su perra vía... Ese mesmo quería probá a osté; que bien recordará que apenas hase dié minutos que le prometí traé a mi pasesito e mi alma y vengo a desalle que ahí mesmo lo tengo al pobreico mío, hecho un poste del telégrafo, aguardando sus noticias pa saludale con talco el respeto que osté se merece y pedile en mi nombre el premissa que le tengo pedía pa podé un servidó perrotá a su lae en la noche que s'avecina.

—Ahora lo veremos; pero antes dime: ¿Cómo te llama?

—¿En el cuartel u en mi casa, mi tinent?

—¡Hombre, tiene gracia la pregunta!.. ¡Ye en todas partes, me llamé siempre Leopoldo Palenzuela!... —exclamó el tinent.

—¡Pa que esté vea lo que son las cosa!... Osté siempre será don

—En el despacho de la expedición de cédulas personales, en la Delegación de Hacienda, ocurrió un grave incidente entre uno de los porteros y el encargado de dicho negociado, resultando el primero herido de pronóstico reservado.

—Dejó de existir el estudioso joven don Francisco Quesada Algarra, hijo del farmacéutico don José.

—Por arbitrios municipales se recaudaron 2 125 pesetas.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

Lopeldo, u el tinent Palenzuela...

—¡Palenzuela, deberás decir! —¡Esarte!.. ¡Eso que osté dise u algo má, talmente como un servidó se lo desea!... Buenc; y un servidó de osté, en cambio, aquí no pasará en jamá e lo jamase de lo que ahora me llaman los cabo y le sargente...

—Acaso, ¿no es tu nombre o tu apellido?

—¡Cá; no señó!... ¡De «mamarache» a «pirandón» no varian dó milímetros!... ¡En mi pueblo, Rafé «Lunare», porque lievo los segundo pintao en la cabeza, que si no, Rafé a secas...

—¡La novia, sí que te llamará de otra manera!...

—¡Aquella, sí que me dise siempre otra cosa; pero con muy poca variante, señó!... ¡«Lunarillo e mi arma», así mesmo, como yo se lo estoy disiendo a osté!...

—Bien; ¿pero alguien te llamaría por tu nombre y apellidos, que deberás tenerlos como todos los tenemos?

—Sí, señó; más como a lá en el pueblo no se los dan a cada vesino sino es pa cobrale alguna cosa ya sea el señó alcalde un el señó Jué, por travesura de jóvene, como ir a comeno las uva del tío Gregorio (Gorico que allí decime) el ermitaño, o trasladá la masetta del balcón de alguna mosa, al de otra mosa que nos fuese má simpática, pues quiere desí que maldita la gracia que nos hase, tan siquiera recordá el nombre que nos daban... Porque allí, en los demá momento de la vía, el que no se llama «Lunare» como yo, se llama tío Cencerra, Paco el Tomate, Llendrecilla, Ojolargo, Sie tepelos, y otros muchos nombres

a ese mismo ten centen. ¡Ya esté ve, mi teniente!... ¡Con decile que hasta al boticario no se le llama boticario, como se les dice a tales señere en toica partes.

—¿Cómo llaman en tu pueblo a ese buen señere?

—Don Abeja, mi tiniente.

—¿Y eso porqué?

—Porque dicen que pa compo né las melesina, chupa, no se ye de qué manera el aumo de teas las flore...

—¡Si que es pintoresco aquel terreno para esas cosas!

—¡Que sí señó, la má y sus arena, mi tiniente!

—Bueno, hombre; no está mal. ¿Y dices que se halla tu padre en la puerta del cuarte?

—¡Como un alma en pena momentalmente!

—Si que es rare, porque todos los días viene alguno de vosotros con la misma historia... Y yo ne creo que vuestros padres se hayan convertido en cosarios para venir a veros...

—¿Osté tiene hijos, mi tiniente?

—Hombre, aun no cometí el disparate de casarme.

—¡Aí no sabe osté cuánto nos quieren aquellos benditos e Dió que nos trajero al mundo!

—¡Lo mismo lo sabrás tú, una vez que terminas de manifestarme que tienes la novia allá en el pueblo!

—Es verda que yo también soy aun soltero; si no fuera por este de la melisita, casado y bien casado me hallaría a esta fecha. Y en lo que respeta a sabé lo que se quiere a un crío, debo desile que mi paresito e mi alma que toa su via se la ha pasao sentao en una ailla, cosiendo capache y capasa, dende a otro día de incorporarme yo al regimiento, naíta má que por verme, soltó la pleita, mandó a mi mare que mercara recoba de casa en casa allá en el pueblo, y él, con un borrico e catorce peseta mal centada, a pisá hormiguita de Alcantarilleja, que es mi pueblo, hasta esta bendita capital donde, per aquello de la melisita, vive un servidó. Ya ve, mi teniente, si sabré yo lo que se quieren los hijo, aunque hasta la fecha ne tenga el honó de conosé a ningu no pronalmente.

—Bueno, hombre; aunque a pesar de toda esa historia que me has contado, no llegaste a convenirme de la presencia de tu padre, allá en la puerta del cuarte, quiero concederte el permiso que me pides, siquiera sea en honor de que me fulate un poco simpático...

—¡Al meno, si eso no, tenga osté la completa seguridá de que soy un recluta la má de agrade-sio...

—Blen; pero antes de marchar espera una sola pregunta: ¿Qué harías si en vez de dejarte así como te irás, cual si yo hubiese creído en tus palabras, te ordenara que traieras a mi presencia al autor de tus días, no siendo verdad (que no será) que aquél te aguarda en la calle?

—Ya sabe osté, mi tiniente, que acá, en la «milicia», lo primero que se nos dice, es que cuando se nos pierda alguna cosa, habremos de

pintarla...; pero, señó, dígame osté: ¿pa qué quiero ye pintá al de mi pueblo, si en la ocasión presente, osté e mi par?

—¡Y a tu padre!

—¡Ea cuerpo y alma, mi tiniente! ¡Un paresito má bueno que el arró con leche! Con que ¿me puedo marchá antes de que s'arrepienta?

—Si, hombre; ya estás camino de la calle...

—¡Pues, mi tiniente, a la orden de osté y ya sabe cuán agrade-sio le quea por toa una eternidá el recluta Rafé Lunare!

Y dando un paso atrás, volvió la espalda y salió del cuarte de banderas con más ergullo pintado en el rostro, que regresaría a España el bizarro Hernán Cortés; después de sus formidables conquistas por América...

EL HOMBRE GRIS

Crónica de Madrid

—O—
¿Cree usted que vivirán mucho estas Cortes?

Contra lo que puedan creer las gentes sencillas, en el Parlamento volvemos a aburrirnos. Los platos fuertes han pasado y ya ne se vislumbran sesiones apasionadas hasta que no lleguemos a tratar de Hacienda en la discusión del Estatuto. Por eso se pasan más horas en los pasillos que en el salón de sesiones. Y nosotros, con la preguntita que encabeza estas líneas a cuestas, nos hemos ido acercando a las figuras de mayor relieve.

El conde de Romanones, después de hacérnosla repetir, dice sin perder su habitual sonrisa:

—Yo me voy a la playa, a descansar. Creo que podremos celebrar las Navidades siendo diputados.

¡Hábil siempre! No hay duda, el conde será diputado en las próximas Navidades.

Don Melquíades, al que ahora es difícilísimo echar la vista encima por Madrid, responde conciso:

—Por lo menos hasta el otoño.

Don Alejandro Lerroux sigue malucho... según dicen. Ahora que hizo un esfuerzo para presidir la última Junta de la Asociación de la Prensa y, luego, ya en charla particular y derivada a la situación política, confesó:

—Hay que terminar el verano con tranquilidad. ¡Hace mucho calor y el país está distraído con los veraneos! Para Octubre ya hablaremos.

El señor Royo Villanova nos ha asegurado:

—Yo he decidido veranear en mi escaño. Es lo menos que puedo hacer por mi país y por aquellos que con su confianza me dieron el acta. Ahora que, como todos ustedes me tienen por optimista, voy a dejar de serlo: hasta la cuesta de Enero creo que se guisemos discutiendo y votando nominalmente.

El señor Azaña esconde su pensamiento tras esta afirmación:

—Con este Gobierno, y aun cuando este Gobierno fuese substituido, las Cortes actuales vivi-

rán todo el tiempo que sea necesario para bien de la República.

Un popular socialista, el señor Cordero, vacila:

—No puede predecirse lo que resultará de nuestro próximo Congreso, pero de cualquier modo las Cortes podrán continuar actuando como hasta aquí.

El diputado catalán señor Abadal:

—Nuestros estamos satisfechos. Y creo que estas Cortes pueden vivir todavía bastantes meses. Solo un cambio de Gobierno podría señalar la oportunidad de su disolución. Pero ese cambio no creo que se produzca antes de que termine el año.

Otras respuestas ne merecen ser consignadas. Coinciden con las anteriores o encierran un apasionamiento que las resta valor.

El resumen, por consiguiente, puede ser éste:

Los menos sospechan que en otoño (hacia Noviembre) darán por terminada su labor las Constituyentes. Los más aplazan su disolución hasta Enero o Febrero del año próximo.

Nosotros ni entramos ni salimos.

CARLOS

DEBE CONOCERSE

Asistencia Social

Consecuentes con el criterio de publicar cuantos detalles se relacionan con la Asociación, damos las cifras más interesantes correspondientes al pasado mes de julio.

Premios abonados, 3.788 que suman pesetas 37.870.

Comisión a vendedores (20 por 100 de la venta), 15.445.

Abonado a la Tienda Asilo por las comidas suministradas durante el mes, 10.450.

Comidas a los niños, 12.055 ídem a los adultos, 11.810.

Los empleados que prestan servicio en la Asociación, únicos que perciben sueldo, son los siguientes:

Jerónimo Abad Sánchez, contable, 200 pesetas al mes; Roque Morilla Segura, inspector de comedores, 150 pesetas; Antonia Brotons Dil, cajera, 100; Ernesto Abad Abad, auxiliar de caja, 100; Enrique Sánchez González, censo y fichero, 100, y Antonio Sánchez Martínez, conserje, 75.

Todos ellos y durante los primeros meses de funcionamiento, no percibieron retribución alguna.

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 18.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 351 niños y 376 adultos.

Notas sanitarias

—O—

La huella que deja la viruela es la marca infamante de la desidia o de la incultura. No contraiga usted esa responsabilidad con sus familiares. Vacúnelos a los seis meses de nacidos y luego cada cinco años.

La difteria, azote mortífero de los niños, se previene hoy con la misma eficacia que la viruela.

Per lo menos, desde seis años para abajo todos los pequeños deben ser vacunados sistemáticamente.

En el Instituto de Higiene, Avenida de la República número 1, se le harán gratuitamente las mafanas de todos los días laborables.

EL TIEMPO

—O—

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	763.9
Temperatura máxima...	31.8
Ídem mínima...	18.4
Ítem media...	25.1
Ídem máxima al sel...	40
Humedad relativa media	00
Evaporación en 24 h.	40
Lluvia en 24 horas,	
Viento dominante	E.N.E.
Fuerza en metros por segundo...	80
Nubosidad despejado	

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 9 DE AGOSTO A LAS 7 HORAS:

El Continente americano del Norte está sometido al influjo de varios centros de perturbación atmosférica, que produce tiempo inseguro con vientos fuertes y moderados, de dirección variable.

Persiste al Norte del paralelo 50 la perturbación atmosférica señalada ayer, y su centro está hoy al Este de Islandia.

Las presiones altas forman dos núcleos anticiclónicos: uno al Norte de las Antillas y otro sobre el Continente europeo, extendiéndose sobre el Atlántico al Oeste de Francia.

En España el tiempo es encajado, como corresponde a su posición, respecto del anticiclón; los vientos soplan de dirección variable, con poca fuerza, y el cielo está casi limpio de lluvias; la temperatura es muy elevada, pues a la sombra el termómetro llegó a 40° en Badajoz, a 39° en Córdoba, Sevilla, Cáceres y Salamanca, y son muchas las poblaciones en que la máxima fué de 37°.

Las mínimas fueron también muy altas, pues en Cáceres alcanzó la cifra de 24°, y 23° en Badajoz, siendo muchos los lugares en que no bajó de 2°. Está España sometida al calor máximo a que suele llegar en el estío.

Tiempo probable hasta el día 10 a las 7 horas: En toda España vientos fuertes variables y calor.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Buen tiempo.

Navegación marítima: El mar estará tranquilo por el litoral español.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Campana frutera

Como anticipamos, ya está en un estado de aceptación por el presidente de la Cámara Uvera, el vapor «Pinto», que saldrá el día 15 de directo para Liverpool con las primeras uvas de embarque.

Suma lo exportado hasta ayer en 3 vapores 11 744 barriles, 50 medios y 605 cajas de melones.

En 9 de agosto del año anterior iban embarcadas 12 667 barriles, 365 medios y 507 cajas de uvas.

En igual fecha de 1930 iban exportados en seis vapores 19 491 barriles, 1 932 medios y 420 cajas de uvas.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

La vista de la causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de esta fe, quedó concluida para sentencia.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 72 de 1932 del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Manuel Amate Guirado, por el delito de esta fe. Abogado don Rafael Pérez Sevilla; procurador, don Antonino Reyes.

Vista de causa número 35 de 1929 del Juzgado de Purchena, contra Luis Gutiérrez y otros, por delito de falsedad. Abogado, don Rogelio Pérez Burgos; procurador, don Antonino Reyes.

ENTRADAS Y SALIDAS

Nuestro puerto en julio

Durante el pasado mes de julio el movimiento en el puerto fué el siguiente.

Entradas

Vapores, 57; veleros, 12; en total, 69 todos mercantes.

Fueron 58 españoles y 11 extranjeros, de los que eran 59 mayores de cien toneladas y 10 menores.

Entraron cargados 63 y en lastre 9, procediendo 60 de Europa y 9 de Africa. En servicio de cabotaje nacional 57 y de altura 12.

El número de tripulantes de los 69 buques ascendió a 1.897 los pasajeros desembarcados a 805 y los de tránsito a 325, en total 1.330.

Salidas

Vapores, 57; veleros, 11, en total 68, todos mercantes, siendo 58 españoles y 10 extranjeros.

Mayores de cien toneladas 60 y menores 8 saliendo cargados 64 y en lastre 4.

Se dirigieron a Europa 56, a Africa 10 y América 2.

De cabotaje nacional 56, y de altura 12.

Los tripulantes sumaron 1.898. Los pasajeros salidos fueron 448, y en tránsito 525. En total 973.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 9

Consejo de ministros. No dicen nada

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, presidido por el señor Azaña.

Comenzó a las once y media de la mañana, como es costumbre, y terminó a las dos y media de la tarde.

A la salida los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones; solo el de Marina señor Giral dijo que el sábado probablemente marcharía a Santander.

La nota oficiosa del Consejo

A poco de terminar el Consejo, se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:

El Gobierno continuó el estudio del proyecto de creación del Tribunal de garantías.

De Marina. Autorizando la adquisición de 2 400 toneladas de carbón nacional, clase C, y 4.500 de clase A.

De Hacienda. Distribución de fondos para el presente mes. Expedientes de trámite. Autorizando al Gobierno para emitir un empréstito de 400 millones de pesetas, por ocho años, a razón de 50 millones anuales como máximo, destinado exclusivamente para construcciones escolares, cuyo empréstito no se lanzará al público, pues lo absorberán el Instituto Nacional de Previsión y las Cajas Nacionales de Ahorros. Se aprobó un decreto modificando el artículo de la ley del Timbre sobre el impuesto de viajeros, talones de mer-

cancias y conocimientos de embarque.

Audiencias suspendidas

El jefe del Gobierno señor Azaña, ha facilitado una nota a la Prensa, anunciando que a causa de sus múltiples ocupaciones suspende toda clase de audiencias hasta nueva orden.

De la «Gaceta»

Entre otras cosas, se ha publicado en la «Gaceta» lo que sigue:

Anunciando la provisión de 20 plazas, mediante concurso de oposición de alumnos y otros 20 de alumnas, para el ingreso en cada una de las Escuelas Normales del Magisterio primario, excepto en Melilla.

Provisión en propiedad de diversas plazas de médicos titulares en distintas localidades.

Sobre la recogida de obras

En el ministerio de Estado se nos ha facilitado hoy otra nota oficial.

Nega en ella que las autoridades de la Habana hayan recogido la obra del señor Ortega y Gasset titulada «La rebelión de las masas» y otras obras de Max y Scheler.

El secretario del ministerio de Estado comunicó que el Embajador de España efectuó la recogida, suspendiéndose la venta de diversas obras comunistas, pero no figuraban las obras aludidas.

Detenciones y clausuras

Ha ingresado en la cárcel el conde de los Villares, detenido por hablar mal del régimen.

Fué clausurado por orden gubernativa el Teatro Cervan-

tes, donde se venía representando la comedia de matiz político «La cartera de Marina».

Su estreno databa de dos meses, pero en las últimas noches, se habían producido algunos escándalos.

En libertad

Hoy ha sido puesto en libertad Leoncio Alias, que se hallaba preso como presunto autor del asesinato de la encajera en Carabanchel.

El Juzgado continúa activamente trabajando en el sumario.

Reunion de la minoría radical I

Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría radical, acordándose:

Primero.—Ratificar sus posiciones ante los proyectos de reforma agraria y el estatuto de Cataluña. Se procurará mejorarlos mediante las enmiendas, y si persiste la intransigencia, especialmente de la comisión de los estatutos, votarán en contra.

Segundo.—Afirmar la necesidad de que las actuales vacantes de diputados se complementen, aplicando la ley de incompatibilidades.

Tercero.—Hacer pública la identificación absoluta del señor Lerroux, compartiendo la minoría con el juicio de la gran zona de opinión que le señala como gestor y guía de los negocios públicos.

Se adaptaron otros acuerdos de orden interior, incluso requerir a los diputados para su puntual asistencia a las sesiones del Congreso.

Lerroux restablecido

El exministro señor Lerroux, restablecido de su dolencia, asistió hoy a la sesión del Congreso.

López Ferrer en Ceuta

A bordo del cañonero «Canalejas» llegó a Ceuta el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

Cenó con las autoridades, trasladándose a media noche a la plaza de Tetuán.

Doctor R. GONZALEZ UBEDA

del Instituto Nacional del Cáncer y de la Cruz Roja Española

Cirugía General y Ginecología

CONSULTA: DE 4 a 6

(Sólo durante el mes de Agosto)

Navarro Rodrigo, 1.

Teléfono: 2-3

Del Gobierno civil

—o—
Represión de la mendicidad -Actos benéficos. Conflicto solucionado.

El Gobernador civil de la provincia señor Liarte Lausín, se conoce que es hombre que promete una cosa y la cumple, y prueba al canto, como vulgarmente se dice.

Ayer nos manifestó que había comenzado, de acuerdo con el Alcalde, el que fuese un hecho la de la recogida de mendigos que él prometiera, estando dispuesto a que los forasteros sean enviados a sus respectivas localidades después de socorrerlos antes de la salida, y a los de Almería darles de comer y cama para dormir, todo ello por la Asociación benéfica de Asistencia Social.

Añadió que para la instalación del Instituto de Puericultura y la Gota de Leche, contaba ya con la ayuda de la distinguida sociedad Casino de Almería y otras entidades y corporaciones, ofreciendo la primera celebrar una verbenas en una de las noches de la próxima feria, destinando su producto a tan humanitaria fin. También otras sociedades celebrarán fiestas con el mismo objeto y además un partido de fútbol, en el que tomarán parte dos equipos notables. Ya iremos anunciando los días que tengan lugar dichos festejos—añadía el señor Liarte Lausín—esperando que todas las Corporaciones, Sociedades y la Prensa, me presten su ayuda, agradeciendo anticipadamente sus ofrecimientos.

También nos dijo que el conflicto que reinaba en Gérgal sobre la cuestión del trabajo entre los obreros, había quedado solucionado con arreglo a una fórmula propuesta por el teniente jefe de la línea de la Guardia civil, y que sobre lo del camino de Nijar había conferenciado con el Ingeniero jefe de Obras públicas y con el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, creyendo que los obreros del camino que se solicita, comenzarán rápidamente.

Asimismo nos manifestó la primera autoridad civil, que diéramos en su nombre las gracias a la Asociación de la Prensa por haberle enviado una Memoria, en la que ha visto el buen organismo de la misma y su funcionamiento perfecto, digno de elogios, estando dispuesto a prestarle su ayuda en cuanto pueda y sea necesario.

Y con este terminó la entrevista que ayer sostuvimos con el señor Liarte Lausín.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

LA TÓMBOLA

Para los huérfanos de ferroviarios

—o—
Los donativos recibidos hasta ahora para la tómbola a beneficio de los huérfanos ferroviarios, son los siguientes:

Estación de García, cinco pesetas; don Miguel García Algarra, una muñeca; don Angel López García de Marina, una muñeca; don José Roig y Ballesteros, una muñeca; Estación de Alquife, un abanico y una botella; don Cristóbal Peregrín Caparrós, cincuenta pesetas; don Manuel Herrera Luque, cinco pesetas; señor presidente de la Audiencia, una lámpara eléctrica, y don Rogelio Martínez Rodríguez, cinco pesetas.

"Boletín Oficial"

—o—
Extracto del correspondiente al día 6:

Jarados mixtos de Trabajo rural y Sección de Sastrería y Confesión de Vestido y Tocado de Almería.

—Circular gubernativa sobre la ejecución de obras dramáticas e musicales.

—Registro minero solicitado por doña Bernabela Melgarejo, de 592 pertenencias de petróleo, con el nombre de «Nuevo Bombero», en término de Almería.

—Edicto del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital.

—Edicto del Ayuntamiento de Almería.

—Distribución de fondos para las obligaciones de la Diputación provincial en el presente mes.

—Conclusión de la relación de licencias de caza y uso de armas, expedidas por este Gobierno civil durante el mes de Julio próximo pasado.

DIA 8

Orden sobre la concesión de billetes de caridad por ferrocarril.

—Edicto anunciando la vacante de médico titular de Serón.

—Pleitos incoados ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo.

—Continuación de la relación de mozas declarados próf. fos.

¡Preciosa carga!

El gran regenerador
Jarabe de

**HIPOFOSFITOS
SALUD**

da vigor a los débiles y aumenta el de los fuertes, librándoles de la

**INAPETENCIA, DEBILIDAD
AGOTAMIENTO y NEURASTENIA**

Es el reconstituyente de todo el año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

ALMERIA Y SUS FIESTAS

—o—
Así se titula la revista que acaba de publicar el conocido industrial don Francisco Herrada Salmerón con motivo de los festejos que han de celebrarse en Almería desde el 18 al 28 del corriente.

«Almería y sus fiestas», admirablemente editada en los talleres tipográficos de Emilio Ojuela, contiene interesantes trabajos de las bellezas que encierra Almería. En la parte gráfica también merece fijar la atención, pues se han escogido hermosas vistas de la Alcazaba y de las principales vías de la ciudad.

Además contiene el callejero de la capital con las modificaciones últimamente introducidas por el Ayuntamiento y numerosos anuncios del comercio y de la industria.

Agradecemos al señor Herrada Salmerón el envío de los ejemplares, felicitándole por la esmerada presentación de la revista.

Número de ocho páginas

FARMACIA

COMPANI

Especialidades nacionales y extranjeras.--Productos químicamente puros.--Aguas minero medicinales.--Sueros y vacunas recientes.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Avenida de la República, 4. (al lado del estanco).--ALMERIA

PRÓXIMA ASAMBLEA

El comercio español en Oriente

—o—
La Cámara de Comercio Hispano Oriental, que, como ya se ha hecho público, organiza para el otoño próximo una expedición comercial a Oriente y Extremo Oriente, con el apoyo moral del Gobierno español y de los elementos diplomáticos de los países orientales, desea convocar en breve a una asamblea de comerciantes, importadores y exportadores españoles interesados en crear relaciones comerciales con aquellos mercados, para tratar de dicha expedición y establecer una organización mercantil de gran alcance y envergadura para encauzar la producción española hacia esa importante parte del mundo, que ofrece espléndidos mercados para nuestro comercio, y en los que no ha de encontrar competencias de consideración ni reservas históricas o políticas. Se trata de países que van emancipándose de sus antiguos proveedores y que han de acoger a los productos españoles con el mayor interés.

La Cámara de Comercio Hispano Oriental llama la atención a los comerciantes españoles acerca de los negocios de consideración que pueden desarrollarse en Oriente, con el que España ha tenido hasta ahora escasas o nulas relaciones, y para ello considera necesario crear esa gran organización mercantil que establezca con los países orientales, que presentan una población de 850 millones de consumidores, un comercio directo que de por sí bastaría para independizar nuestra producción de antiguos mercados condicionales que, hasta ahora, han contenido todos nuestros intentos de expansión comercial.

Cuantas casas comerciales y exportadores e importadores deseen asistir a dicha asamblea, pueden dirigirse, solicitando referencias de la misma, a la Cámara de Comercio Hispano Oriental, Palacio de la Prensa, piso 11, letra A, teléfono 19 273, Madrid.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

RECORDANDO

EL NUEVO CENSO ELECTORAL

Es un deber de todo español con sultar las listas electorales, que se hallan expuestas en el Ayuntamiento.

Dichas listas están confeccionadas por orden alfabético, están mezclados los votos de hembras y varones.

En el caso de no figurar en ellas, deben proceder sin pérdida de tiempo a la reclamación del voto.

Recordamos nuevamente que termina el plazo el día 14 del actual.

ASUNTOS IMPORTANTES

EL PRECIO DEL PAN Y EL CORREO DE MELILLA

Dos asuntos importantes se trataron anteayer en la sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento.

Uno de ellos fué el del pan, solicitando el señor Torres Mullor que se hagan las gestiones necesarias para que tan necesario artículo sea bajado de precio, y el otro fué la petición que hizo el señor Villegas Murcia de que el vapor correo de Melilla saiga a las diez de la noche en vez de las siete de la tarde.

Se fundaba el primero en un ruego en que las harinas han bajado también de precio y el señor Villegas en que los pasajeros que llegan de la región levantina tienen que hacer noche en Almería, porque no tienen tiempo cuando llegan a nuestra capital, de solucionar sus asuntos a causa de que el barco zarpa muy temprano.

Las dos peticiones no pueden ser más razonadas porque en nada ni a nadie perjudican, y sin embargo se beneficia el vecindario y los viajeros, que llegan de la región levantina.

Así es que esperamos sean atendidos los dos ruegos.

Es aquí la carta que el señor

Villegas envió ayer a «El Telegrama del R. f.», relacionado con el asunto de que más arriba nos ocupamos:

«Sr. Director del «El Telegrama del R. f.» —MELILLA.

Mi distinguido amigo y compañero: En la sesión que el Ayuntamiento de esta capital celebró ayer, rogué al Alcalde que gestionara cerca de la Compañía Transmediterránea de vapores, la variación del horario de salida de los barcos que hacen el servicio de viajeros y mercancías entre Melilla y Almería y viceversa, ordenando que de ambos puertos la salida de estos sea después de las diez de la noche y no a las siete de la tarde como ahora acontece.

Con esta variación del horario de salida, que para ambos pueblos tiene importancia ya que no existe comunicación diaria, se lograrían los siguientes beneficios:

Primero. Un considerable aumento en el volumen de viaje es entre las dos plazas hermanas, ya que llegando a una o a otra sobre las siete de la mañana y saliendo después de las diez de la noche, estos viajeros pueden disponer de horas suficientes para atender en un solo día sus asuntos comerciales o particulares, aparte de atender a su asistencia personal sin premuras inquietantes.

Segundo. Se evitaría a los viajeros de ambas plazas, ya que la travesía del Mediterráneo entre ambas se hace en seis horas o siete a lo más, la molestia que supone estar en el puerto de llegada como no pasa en Almería, desde las dos de la madrugada, esperando para que se autorice el desembarque hasta las siete de la mañana, hora en que practica el servicio oficial de sanidad, aduanas y policía sin poder entregarse al descanso, constituyendo una gran molestia que se debe evitar a toda costa.

A Melilla interesa esta variación del horario de salida de los vapores para Almería, por la facilidad que ofrece a los viajeros que se dirigen a las poblaciones de la zona del Levante de España, lo mismo que los de estas poblaciones que se dirigen a aquella plaza africana, porque los trenes que nacen de Almería para Baza y Madrid a las once de la mañana y a las

cinco de la tarde tienen conexión con las líneas de Granada y Morada y de Murcia en Guadix, con derivaciones para otros importantes centros comerciales, y si a eso se une la ventaja que ofrece las numerosas y magníficas líneas de autobuses que en esta capital se han establecido para la conducción de viajeros a Murcia, Valencia y Barcelona, se comprenderá la conveniencia que ofrece para los de Melilla, que tengan que marchar a puntos de la zona mediterránea de España y del interior colindante y viceversa utilizar este itinerario.

Como esta interesante cuestión, para ser resuelta basta solo que esté asistida de buena voluntad por parte de la Compañía Transmediterránea de vapores, ya que para llevar a cabo esta sencilla variación del horario no se precisan autorizaciones oficiales, formular proyectos y presupuestos, creo que no habrá razón seria ni justificada para oponerse a esta aspiración legítima que beneficiará muchos intereses tenga éxito.

Someto esta iniciativa a su consideración y buen juicio, esperando que el la estima prudente la ampare, por lo que le quedará reconocido su atto amigo y compañero q. e. s. m. —ANTONIO VILLEGAS MURCIA.

Almería, agosto 1932.

De Comunicaciones

Servicio telegráfico

Se hace saber al público que se ha establecido en todas las capitales de provincia y en las poblaciones importantes, el servicio de transmisión de los telegramas por el teléfono urbano.

Todos los que deseen evitar que sus telegramas sufran el natural retraso del porteo a domicilio, deben suscribirse a ese servicio «que es completamente gratuito».

Especialmente en los telegramas dirigidos a las grandes capitales deben los expedidores hacer constar en la Dirección, en vez de otras señas, el número del teléfono, si desean comprobar con el o un servicio rápido, sin perjuicio de que además de comunicarlos por teléfono a los destinatarios

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias - Pídan folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

el texto de los telegramas, se les entregue después a su domicilio los originales.

Los que tengan dirección telegráfica registrada deberán comunicar a Telégrafos el número del teléfono, para que conste con su dirección y las horas en las que desea se le comuniquen los telegramas recibidos.

Si no se tiene dirección telegráfica, cuida de hacer constar en sus cartas el número de su teléfono como dirección para sus telegramas con lo que podrá tener la seguridad de evitar el retraso inevitable de sus telegramas por el porteo a domicilio sobre todo en las horas de más tráfico, que son las más interesantes en la vida de los negocios y de relación.

Todo el que desee expedir telegramas desde sus domicilios debe suscribirse gratuitamente a este servicio, solicitado en Telégrafos; abonará únicamente la tasa del telegrama que se le cobrará por decenas o mensualidades en su propio domicilio.

Siempre que desee una comunicación rápida solamente tendrá que marcar o pedir el número de telégrafos que deberá tener anota do en su Guía particular y dictar sus telegramas.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Lorenzo, dc.; Asteria, Baza; Paula, Agatónica vírgenes, mártires, Diosdado, confesor.

Santos de mañana

Santos Rufino, ob.; Tiburcio, Susana virgen; Alejandro, mrs.; Taurino, Gan gréico, ob.; Equicio, ob.; Digna vg.

Jubileo circular

Hoy en Santa Clara.
 Mañana en la misma iglesia.

BRONCINA
 CREMA PARA
 BRONCEAR LA PIEL

CAJA BOTE
 0'40 1'25

DE VENTA EN
 DROGUERIAS y
 PERFUMERIAS



¿NO SABE USTED QUE ...

próximamente se inaugura en la calle de Navarro Rodrigo, número 2, un nuevo establecimiento donde encontrará neumáticos y accesorios para automóviles de la mejor calidad a precios increíbles.

C. RODRIGUEZ. Teléfono 1-0-2

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 9

A las 4 25 bajo la presidencia del señor Besteiro, dió comienzo la sesión.

Léese y aprueba el acta de la anterior.

Seguidamente se pasa al

ORDEN DEL DIA

Proyecto sobre reclutamiento de la oficialidad del Ejército.

Lo impugró el señor Ortega y Gasset (don Eduardo), quien lo encuentra tímido.

El señor Pérez Madrigal censura que algunos diputados se abroguen la representación del Ejército.

Este defiende el proyecto de reclutamiento.

Se suspende el debate y continua la discusión del proyecto de reforma agraria.

Se rechazan numerosas enmiendas, aceptándose algunas.

El señor Balbontín apoya una enmienda, aplaudiéndole un individuo que ocupa un asiento en la tribuna pública.

El presidente ordena que sea expulsado el individuo.

El señor Balbontín protesta de ello, diciendo que no se expulsa a ninguno cuando se aplaude a los ministros o a los diputados de la mayoría.

Requiere a los socialistas para que voten la enmienda, puesto que se limita a la propiedad particular.

Agrega que si se rechaza la enmienda no volverá a presentarse ninguna.

En vista de la inutilidad se rechaza la enmienda por 91 votos contra diez.

Se abstienen muchos socialistas y otros votan instigados por los directivos del partido.

Seguidamente se levantó la sesión.

Más noticias

Madrid 9

Dictamen aprobado

La comisión de responsabi-

dades aprobó el dictamen del señor Piñero sobre el ferrocarril de Ontoneda a Caatayud.

Se nombró una ponencia para que determinara las responsabilidades.

La subcomisión de Jaca dictaminará en esta semana.

Por mayoría de votos se desechó la petición de prisión atenuada a favor del señor March (don Juan).

Se ha formado pliego de cargos contra el general Berenguer.

El señor Piñero anunció que pronto se ocupará de las responsabilidades de Marruecos y de la Compañía Telefónica Nacional.

Construcción de 20.000 escuelas

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes señor de los Ríos (don Fernando), hablando con los periodistas, declaró que con el empréstito se construirán 20.000 escuelas.

Agrego que como los Ayuntamientos aportarán desde el veinte hasta el cincuenta por ciento, este margen se utilizará para construir Escuelas Normales, Institutos, mejorar las Universidades y ensanchar los laboratorios.

Estas obligaciones tendrán un interés movable análogo al de la deuda reguladora y no podrán alzarse al mercado.

También dijo que se reformarán las escuelas, dividiéndolas en primarias y elementales de traba-

Elecciones parciales

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, se ratificó el acuerdo de celebrar las elecciones parciales de diputados en la primera quincena de septiembre, sin discutir la ley de incompatibilidades.

De Provincias

Madrid, 9.

Sobre una catástrofe automovilista

Dicen de Salamanca que llegaron a dicha capital los cadáveres de las señoras Aurea y

Fanny García y Conchita Bernardi, y del joven José Mañosa, muertos en la catástrofe automovilista ocurrida en el camino de Bejar, al caer un autobús de excursionistas por un terraplén.

Mañana se traerá a la capital el cadáver de la señorita Adela Tejada.

El entierro de los primeros constituyó una manifestación de duelo imponente.

El Obispo de la diócesis realizó un responso antes de emprender la marcha la comitiva.

Abrió marcha el clero parroquial, asistiendo todas las autoridades.

Ha sido elogiadísima la conducta del cura párroco de Palomares, señor Sánchez Mata, que atrajo a casi todas las víctimas.

También el chofer que conducía el vehículo siniestrado, Cipriano Marcos, bajó tres veces al barranco, no obstante su estado, para sacar a las víctimas del vuelco.

Cuando hacía el cuarto viaje, cayó desplomado, casi éxanimo, pues sufría heridas gravísimas.

La camioneta, convertida en autobús, tenía escasa potencia para la cantidad de viajeros que llevaba.

Al subir en cierto paraje varios viajeros tuvieron necesidad de apearse, volviendo a montar cuando emprendió la bajada.

Fué entonces cuando el vehículo adquirió una velocidad extraordinaria, comenzando a salir humo de debajo de los asientos.

Las mujeres, alarmadas, gritaban, manifestándoles el chofer que no podía parar.

El vehículo se estrelló contra un guardacantón.

Al pararse, una piedra sirvió de trampolín, saliendo el coche por el aire, donde dio doce o catorce vueltas.

El único viajero que resultó ileso fué Fernando Bernardi.

Enseguida buscó a su madre y hermanas.

Una de éstas había quedado muerta.

La madre y otra hermana estaban gravísimamente heridas.

Anoche falleció la madre en consecuencia de las heridas que padecía.

Témese que fallezca el chofer.

Otro proceso contra Albiñana

Telegrafian de Batuecas que el Juzgado de Seguros se personó en Nuño Moral para interrogar al doctor Albiñana, el que escribió en el album del sanatorio de Batuecas frases injuriosas para el régimen actual.

El doctor Albiñana se ratificó en el escrito; entonces el Juez le comunicó el procesamiento.

El doctor Albiñana tiene ya seis procesos.

Por exportar caudales

Dicen de Cádiz, que al intentar embarcar para Canarias, fué detenido a bordo del vapor «Villa de Madrid», Carlotto Quintana, el que llevaba 62.000 pesetas en billetes del Banco de España, títulos diversos de la Deuda y cheques.

El detenido pensaba exportar este capital.

El dinero le fué decomisado.

Pescadores desaparecidos

Dicen de Ceuta, que frente a la playa de Benitez, zozobró esta madrugada la barca pesquera denominada «Valeroso Prim», que iba tripulada por cuatro hombres.

El semáforo advirtió el siniestro, dando inmediatamente los avisos de alarma correspondientes.

Con toda rapidez salió la canoa de los prácticos, no pudiendo ver a los tripulantes, pero si encontró la barca, que fué llevada a remolque hasta el puerto.

Los pescadores eran naturales de la Linea de la Concepción.

Bolsa

Madrid, 9

Cotizaciones

Ded. 4º interior. . .	64 75
Id. 5º amortizable . .	87 00
Idem 4º idem.	74 00
Banco de España . . .	528 00
Español de Crédito. .	210 00
Hispano Americano. .	164 00
Tabacalera.	00 00
Londres.	42 70
París.	48 30
Dólares.	12 33

Del Extranjero

Madrid, 9

Contra el terrorismo alemán

Dicen de Berlín que ha sido convocado urgentemente a Consejo el Gabinete.

Se asegura que acordarán los ministros medidas especiales, incluso acerca de la constitución de los Tribunales y las atribuciones para aplicar la pena de muerte.

Tienden estas medidas a poner término al terrorismo en Alemania.

Prisioneros rebeldes

Comunican de Rio Janeiro, que el Cuartel general de las tropas federales anuncian que se hicieron prisioneros a 1.400 rebeldes que ocupaban importantes nudos en las comunicaciones ferroviarias del Estado de Panamá y Estado de Rio Grande do Sul.

El cuartel general estudia la organización del frente único, integrado en Rio Grande do Sul.

La Argentina y el Uruguay preparan la defensa intercontinental contra las decisiones que puedan adoptarse en la Conferencia de Otawa.

Noticia desmentida

Dicen de La Paz, que el Estado Mayor del Ejército Boliviano desmiente la noticia de la ocupación del fuerte de López en la región del Chaco.

Mensaje uruguayo

Comunican de Buenos Aires que aquella Cámara ha recibido un mensaje de Gobierno uruguayo, invitándolo a no reconocer la legalidad en la soberanía del territorio ocupado violentamente.

Para que cesen en sus operaciones

Cablegrafían desde Washington, que los Gobiernos de Norteamérica, Méjico y Colombia,

invitaron a Bolivia y Paraguay para que cesen en sus operaciones y preparativos de guerra, viéndolo al «statu quo» que en primero de Julio el Paraguay aceptó.

Contra una huelga

Participan de Chareron que la Federación de Sindicatas ha votado negativamente contra la cooperación a la huelga general.

Comunistas muertos

Comunican de Kiev que han sido encontrados muertos dos comunistas.

Se ha abierto información para averiguar las causas de su muerte.

Ultima hora

Madrid 10, 3 45

Sesion nocturna

A las 10'35, da comienzo la sesión, presida por el señor Bes teiro.

Continua la discusión del proyecto de estatuto de Cataluña.

Se desecharon los votos presentados por los señores Abad Conde y Royo Vilanova, pidiendo que el Gobierno asuma la cuestión del orden público cuando peligre la seguridad del Estado, indemnizando la Generalidad a los perjudicados en los desórdenes.

Después continuó la interpe lación sobre la Compañía Trans mediterránea.

El señor San Andrés, interviene en el debate político, quien acusa al ingeniero de los Astilleros de Valencia de murmurar la actuación de la República.

Los radicales le dirijen varias increpaciones.

El señor Valera afirma que los radicales tienen una banda de pistoleros en Valencia.

Los señores Altabás y Va'era intentan agredirse, promoviendo se un formidable escándalo.

Los señores Zugazagoitia y Ayguadé piden que la construcción de los barcos se hagan en Bilbao y Barcelona, respectivamente.

Seguidamente se levanta la sesión.

Entierra. -Desórdenes... Heridos

Comunican de Toledo, que en Pueblo del Real se verificó esta tarde el entierro del propietario señor Morales, que fué asesinado ayer en el Ayuntamiento, por negarse a firmar el reparto de consumos confeccionado.

Durante el sepelio se registraron serios desórdenes, haciendo se varios disparos.

El cura párroco y un vecino resultaron heridos de gravedad.

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Jarmen Jeréz Egea y Adrian Moreno Codina.

DEFUNCIONES.— José Zapata Ramos, de 19 meses, de serampion, y Luis Amador Santiago, 4 años, de bronquitis.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL—15. ALMERIA.

GACETILLAS

Y siguen las sustracciones

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Juan Zapata Gamiz que del corral de su casa, le habían sustraído seis gallinas, un pollo y un pavo.

También denunció Guillermo López Pérez que le habían sustraído del cajón del mostrador de su establecimiento de bebidas, 20 pesetas, creyendo que el autor sea José Nín de Cordona.

Un hallazgo

En la inspección de la guardia municipal se encuentra depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavero que contiene dos llaves grandes y cuatro pequeños.

Herido casual

Al pasar ayer mañana el auto móvil número 92 de la matrícula

de esta capital, por la Puerta de Purchena, pisó una piedra, la que fué a dar en el tobillo derecho al guardia de Seguridad, don José de la Rosa.

Conducido éste a la casa de su correo municipal, le apreciaron una herida de pronóstico reservado.

Reclamado detenido

Por el agente de Policía señor Sedano, fué detenido ayer mañana, José Sánchez Morne, que estaba reclamado por el Juzgado del distrito del Salvador de Granada, el que le sigue causa por estafa.

«Mundo Gráfico»

No deja de leer el número de hoy. En él se hallan vibrantemente recogidos temas de palpitante actualidad, interesantísimos reportajes, extensa información deportiva, etc. Entre otros, publicará:

La vida novelesca de un aventurero madrileño que fué faquir en la India, apache en París y que estuvo en el Polo Norte con el almirante Peary.— Homenaje al compositor de sardanas en Mataró.— La batalla de flores con que han terminado los festejos de Valencia.— La España rural.— La fiesta de San Ignacio, en Bilbao.— La semana médica.

Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal de Vera, ha denunciado la guardia civil, al joven de 17 años de edad Juan Jordán Campey, por ser autor de la sustracción de varias racimos de uvas.

También denunció la misma fuerza ante el Juzgado de Igual claza de Purchena, a Nicolás Ulloa Rubio, por tener pastando ganado en propiedad particular sin el permiso correspondiente.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y dure te. 'rz. ojos de gallo, verrugas y juane DaseHay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO — Plaza San Ildefonso, 5 — MADRID

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las t-las, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO: EUGENIO DE BUSTOS Granada, 9.

Número de ocho páginas

AUTOMOVILES HISPANO-SUIZA

Ofrecemos el tipo de camioneta des toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las de atrás gemelas, y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras, por el precio de pesetas 17.000 —Plé fábrica, Barcelona.

Agentes vendedores para Almería y su provincia

Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

¿Tiene V. asuntos a resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un agente en Madrid?

PUES NO OLVIDE QUE LA

“ OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA ”

que dirige el abogado don Carlos Caballero

realiza cuantas gestiones de índole comercial o jurídica, le sea encomendadas por sus clientes, como si fuese un representante o agente directo de cada uno de éstos.

Tramitación y gestión en Oficinas públicas. — Asuntos judiciales. — Compras, Ventas, y visitas a clientes. — Informes. — Evacuación de consultas y dictámenes jurídicos. — Representación en asuntos comerciales. — Informes sobre oposiciones. — Adquisición libros. — Redacción escritos. — Etcétera etcétera.

Abono, por seis meses: 60 pesetas

Abono, por un año: 100 pesetas

(Pago anticipado. En el precio del abono únicamente se comprende la gestión de la OFICINA, corriendo a cargo del abonado todos aquellos gastos que se produzcan en cumplimiento de sus órdenes).

Los abonados, a quienes interese encomendar algún asunto, deben consultar previamente y les indicaremos nuestros honorarios

(En este caso sirvanse acompañar sello para la contestación).

Dirija su correspondencia y giros a Don Carlos Caballero, Alcalá, 185, 1º A. - MADRID

BALNARIO DE FUENTE AMARGOSA

TOLOX - A 55 kms. de Málaga

Agua azucarada y R. dietética.
— Afeciones crónicas de aparato respiratorio. Catarros, Bronquitis, Asma. — Temperatura fija: del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. — Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda de Alfonso XIII número 35.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Bailear. Para informes: al Administrador.

Máquinas de escribir



DE OFICINAS Y PORTABLES
CALCULADORAS MARRHANT
SUMADORAS TASMA
PAPEL CARBON. CINTAS, ACCESORIOS

A. PERIQUET Y C^ª, MADRID
Agente en Almería:

Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Narváez). 1 principal.
— TELEFONO 4-75 —

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6 Pérez, Conde Ofalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Atocha.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Rosarita, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Agosto de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Septiembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

DA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

incluyendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para reponerse de carbón y agua, y siendo de la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas zonas, alumbrado eléctrico y el trato irremejorable. Amplios salones: comedores para el pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Avenida de la República, 75. — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dalmé de R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.».

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías